



温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 · 鑫视频
2023年5月26日 星期五 编辑/黄海文
美编/聂平辉 校对/张郁文

女子跳桥瞬间 “牛得很”又出手了 网红民警机智救下轻生女



扫码看视频

三湘都市报5月25日讯“这样很危险，有什么想不开的，你和我们说，总有办法解决……”面对民警劝解，女子情绪激动，哽咽着哭喊。长沙湘府路大桥上，女子为情

所困欲轻生，桥下河水滔滔，千钧一发之际，民警冲了上去……

5月25日，长沙市公安局天心分局黑石铺派出所民警牛得草向记者讲述了惊心动魄的救人经历。

处警救下轻生女

事情发生在5月19日7时40分左右，天心公安分局黑石铺派出所接市民吴先生报警，称其妻子留下遗书欲跳河轻生。

接警后，值班民警牛得草、周军飞立即赶往现场。在现场，民警看到女子整个人已经翻出桥边护栏，脚踩着大桥外侧灯带，手抓着栏杆，脚下是滔滔的河水。见到民警出现，女子情绪激动，叫喊着不让人靠近，情况十分危急。

“你先别动，这样不安全！”“我们会想办法帮你解决。”“有什么事情回去一起商量……”得知女子是因感情失意产生轻生念头，两位民警连连喊话，试图将其劝下，但女子始终无动于衷。

随着时间推移，女子渐渐体力不支，蹲下了身。见情况不对，牛得草示意同事周军飞和女子丈夫继续言语相劝，借着喊话分散其注意力，自己则慢慢向她靠近。趁女子不注意，牛得草一个箭步冲上前去，死死拽住了她的手，“拽住了她的手，她身体又腾空，吊在半空中，桥离水面20多米高，怕发生意外。”牛得草、周军飞不敢轻举妄动，只能死死拽住百来斤重的女子，等待增援。

等到水警、交警、消防等增援力量到位，在大家的合力下，女子被成功拽至桥面安全位置。大家纷纷朝两位民警点赞：“牛得很！”这时，牛得草才发现自己双手在不停颤抖，“连手机都拿不稳，但安全把人救上来了，值得。”

随后，民警将女子带回了派出所，继续劝解和开导。女子终于回心转意，表示会珍惜生命，积极面对今后的生活，同时对民警的救助表示感谢。

救人民警有“来头”

记者留意到，这两位勇救轻生女子的民警有“来头”。

民警牛得草，正是一年前因为名字走红网络的“牛得很”警官。2014年，牛得草从部队转业后来到长沙，成为天心公安的一名基层民警。牛得草告诉记者，从业以来破了多少案，准确数字自己也说不清，每年平均有七八十起，都是一些盗窃、抢夺等案件。一直扎根基层，虽然默默无闻，但牛得草认为，破小案同样很有意义，也让他很有成就感。

而民警周军飞，人称把老百姓的“问号”放在头上的警察。2005年的一个凌晨，他与同事一起追捕犯罪嫌疑人时，警车重重撞上了花坛旁的灯柱，等他再次醒来就是开颅手术了。自此以后，他的头部左侧留下了一道弧形伤疤，这道伤疤陪伴了他18年，是他3次开颅后的生命印记。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 艾小文

“马蹄足”男孩 蹒跚照顾病父

9岁的他 想让爸爸送其去上学 社会各界的关注温暖这对父子



满斯琪正在医院内照顾父亲满小华。受访者 供图



扫码看视频

“爸爸，洗脸了。”5月25日，长沙星沙年轮骨科医院住院部，年仅9岁、患有“马蹄足”

的满斯琪扶着墙壁，迈着“摇摆”的步子，慢慢挪到父亲满小华的床边，帮他擦脸、放尿、倒尿……这样的场景每天都在这间小小的病房里上演。

在病房中，满斯琪笑着说起了自己简单的心愿：“我想爸爸早点好起来，也想自己能够健健康康，让爸爸送我去上学。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

【坚强】 9岁的他，为父亲撑起了一片天

清晨6时许，医院内已经开始了忙碌。在各种嘈杂声中，满斯琪利索地从陪护床上爬起，看了看睡在一旁的父亲满小华。然后，用手胡乱地揉搓了几下脸庞，努力让自己清醒起来。

满小华双侧股骨头坏死，一星期前入院做了切除手术。“因为卧床观察，所以插了尿管，随时要处理。”“要随时观察情况，好好照顾。”满斯琪牢牢地记住了医生的每一句叮咛，细心且笨拙地照料着父亲。

因为要经常给父亲倒尿袋，他就一趟趟地“摇摆”着身体在病房内来回穿梭；怕父亲不肯喝水，他总是笑眯眯地拿着水杯蹲在父亲床边递水；为了让父亲不无聊，他蜷缩在病床边一遍遍地讲述着自己自创的故事……

满斯琪从小就患有马蹄足，走路来很难保持平衡。命运多舛，满斯琪4岁时，母亲去世；2019年爷爷、外婆离世；2021年奶奶、外公又相继离世。如今，只剩他们父子俩相依为命。

“我们老家是麻阳的，很早就来了长沙，所以在长沙也没有什么亲戚朋友。”望着眼前为自己忙前忙后的儿子，满小华眼中满是愧疚。

满小华从一年半前生病开始，满斯琪就寸步不离地守在他身边。本是爱玩爱闹的年纪，却因为责任被禁锢在爸爸的周围。

【暖意】 社区给申请补助，学校为他开绿色通道

满小华说，儿子最喜欢的就是陪着他去公园里晒太阳。“他不能跑跑跳跳，就看着同龄人玩，光看着他都很满足。”

见到父亲哽咽，满斯琪赶紧给父亲擦拭眼泪。自己也努力睁大眼睛，不让眼眶中的泪水流下，并大声地告诉父亲：“我不喜欢出去玩，我就喜欢陪着你。”

但饶是坚强如他，每每说起自己的疾病和上学，满斯琪的眼中还是难掩落寞。因为疾病，他至今还未进入过校园。

“这是最对不住孩子的地方。”满小华说，治好儿子的“马蹄足”，是他们父子俩现在最大的心愿。“孩子的病我们一直都想去治，但之前家中一直在出事，经济条件真的有限。我生病以后彻底丧失了劳动力，每个月的收入来源实在很有限。”

所幸，一切都在好转。三个月前，满小华向所在的东电社区申请了补助，每月有了1520元的收入。

一个月前，天心区的曙光小学给满小华打来了电话，表示愿意接收孩子，也为孩子提供了两种入学方式。“学校说，一种是等我康复之后去校园陪读，一种是老师每月上门教学。”

社会各界的暖意，让这对饱受艰辛的父子俩再次燃起了希望。满小华也计划自己痊愈后就全身心地投入到孩子的教育中。“现在我的计划就是自己恢复后，慢慢地带着孩子上学和治病，这么多好心人在帮助我们，我相信一切都会过去的。”

